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	По статистике каждый десятый пожар происходит в садовых домиках. Чаще всего дачные постройки сгорают из-за небрежности при обращении с огнем самих владельцев или их непрошеных гостей. Нередко начало пожару дают отопительные печи. А лишиться в наше время домика на участке - большая беда и значительная материальная потеря.


Никто не застрахован от пожара. И, прежде всего, самим хозяевам садовых домиков необходимо позаботиться о мерах  безопасности:
· Посмотрите, сможет ли пожарная машина в случае загорания подъехать к вашему участку? 
· Возьмите за правило систематически очищать территорию своего участка и вокруг него от сухой травы, мусора и других отходов.
· Ни в коем случае не разводите костры, не выбрасывайте уголь и золу вблизи строений - своих и соседей.
· Всегда ли у Вас наготове средства и инвентарь для тушения пожара: бочка с водой, ведро, лопата? Ведь пожар - беда общая.
· Садоводческий сезон начинайте с проверки и ремонта отопительной печи, чистки и побелки дымохода. Не забудьте на пол перед топкой прибить металлический лист размером не менее 50х70 см. Дверка топки должна надежно закрываться.
· Если в вашем домике ветхая электропроводка или самодельные "жучки", а также мощные электропотребители, ждите пожара. Если решили обновить проводку - надежнее пригласить специалиста. 
· В саду нередко приходится пользоваться открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами. Будьте особо бдительны и не оставляйте их без присмотра или под присмотром детей.
· Не стоит злоупотреблять спиртным. Ведь от пьянки до пожара - один шаг. А загорания в садах нередко обнаруживают слишком поздно... 
Если пожар все же произошел - не теряйтесь!    Звоните «01»!
 

