 Протокол

 публичных слушаний
по обсуждению проекта генерального плана 

Октябрьского сельского поселения 

Верхнеуслонского муниципального района 
п. Октябрьский                                                                           01 июня 2017 года

Место проведения: п. Октябрьский, ул. Центральная, д. 7, актовый зал Октябрьского сельского Дома Культуры
Начало слушаний: 10.00 часов
Председательствующий публичных слушаний – Глава Октябрьского сельского поселения Ш.Р. Азизов
Для оформления протокола, учета поступивших предложений, рекомендаций избран секретарь  публичных слушаний – Янгуразова Альфира Рашитовна - секретарь Исполнительного комитета Октябрьского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района.
Участники публичных слушаний: 43 жителя п. Октябрьский  Октябрьского сельского поселения, 3 депутата Совета Октябрьского сельского поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение проекта генерального плана Октябрьского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района.

Со вступительным словом выступил Глава Октябрьского сельского поселения Ш.Р. Азизов.

Генеральный план поселения – документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения.

Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселений, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

Основными целями территориального планирования при разработке генерального плана Октябрьского сельского поселения являются:

· создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации; 

· обеспечение средствами территориального планирования целостности сельского поселения как муниципального образования;

· выработка рациональных решений по планировочной организации, функциональному зонированию территории и созданию условий для проведения градостроительного зонирования, соответствующего максимальному раскрытию рекреационного и социально-экономического потенциала поселения с учетом развития инженерной и транспортной инфраструктуры.

Проектные решения генерального плана являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселения; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития.

Реализация указанных целей осуществляется посредством решения следующих задач территориального планирования:

· выявление проблем градостроительного развития территории населенных пунктов, обеспечивающих решение этих проблем на основе анализа параметров муниципальной среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также отдельных принятых градостроительных решений;

· функциональное зонирование территории (отображение планируемых границ функциональных зон);

· разработка оптимальной функционально-планировочной структуры населенных пунктов, создающей предпосылки для гармоничного и устойчивого развития территорий для последующей разработки градостроительного зонирования, подготовки правил землепользования и застройки;

· определение системы параметров развития Октябрьского сельского поселения, обеспечивающей взаимосогласованную и сбалансированную динамику градостроительных, инфраструктурных, природных, социальных и рекреационных компонентов развития;

· подготовка перечня первоочередных мероприятий и действий по обеспечению инвестиционной привлекательности сельского поселения при условии сохранения окружающей природной среды;

· планируемое размещение объектов капитального строительства, существующие и планируемые границы земель промышленности, энергетики, транспорта и связи.
30 марта 2017 года были назначены публичные слушания  по рассмотрению проекта генерального плана Октябрьского сельского поселения. 

Сообщение о проведении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний  и проект генерального плана Октябрьского сельского поселения были размещены  на информационных стендах Поселения и на официальном сайте Верхнеуслонского муниципального района.

Подготовка и проведение публичных слушаний осуществляются Исполнительным комитетом Октябрьского сельского поселения 

К участию в публичных слушаниях приглашены:

- представители органов государственной власти и местного самоуправления;

- руководители организаций, деятельность которых связана с обсуждаемой темой;

- средства массовой информации.

Участниками публичных слушаний с правом выступления для аргументации своих предложений являются лица, которые подали письменные заявки не позднее 5 дней до даты проведения публичных слушаний.

Участниками публичных слушаний без права выступления на публичных слушаниях могут быть все заинтересованные жители района.

Участники публичных слушаний вправе задавать вопросы выступающим после окончания выступления с разрешения председательствующего.

Граждане вправе представить свои предложения и замечания, касающиеся обсуждаемых вопросов, секретарю  в письменной форме.

На день проведения публичных слушаний в адрес Исполнительного комитета Октябрьского сельского поселения от населения заявок не поступило.
Предложений и замечаний по проекту не поступило.

Соблюдение порядка при проведении публичных слушаний является обязательным условием для участия в публичных слушаниях. Участники публичных слушаний не вправе вмешиваться в ход публичных слушаний, прерывать их и мешать их проведению. В случае нарушения участниками публичных слушаний порядка проведения председательствующий вправе потребовать удаления их из зала.


Слово для выступления предоставляется директору муниципального унитарного предприятия «Октябрьский» Гибатову Рафаэлю Ринатовичу.

Добрый день уважаемые участники публичных слушаний!


Рассмотрев проект генерального плана Октябрьского сельского поселения размещённого на сайте Верхнеуслонского муниципального района сообщаю следующее:

1. Условные обозначения водонапорных башен и скважин смещены, указаны не в местах расположения земельных участков определённых для размещения скважин и башен.
2. Земельные участки с кадастровыми номерами 16:15:150501:1228 и 16:15:150501:1228, на которых расположены скважины, имеют категорию земель: земли сельскохозяйственного назначения
Вношу предложение внести корректировки в проект Генерального плана Октябрьского сельского поселения, а именно:

1. Привести в соответствие месторасположение условных обозначений водонапорных башен и скважин. Указать их на земельных участках с кадастровыми номерами 16:15:150101:622 и 16:15:150501:1228.

2. Земельные участки с кадастровыми номерами 16:15:150101:1228 и 16:15:150101:2239, на которых расположены скважины  внести в границы населённого пункта с изменением категории земель указанных земельных участков.  

Председательствующий:
Есть вопросы?
Нет.
Председательствующий:
Слово для выступления предоставляется жителю п. Октябрьский, депутату Совета Октябрьского сельского поселения Лутфуллину Масгуту Гилемхановичу.
Добрый день уважаемые участники публичных слушаний!

По проекту генерального плана Октябрьского сельского поселения Прошу рассмотреть предложение об определении земельных участков с кадастровыми номерами 16:15:150501:2268 и 16:15:150501:2269  для застройки жилой зоны.


Также в проекте Генерального плана не определена зона под кладбище в месте расположения мусульманского (татарского) кладбища. 

Предлагаю:

1. Определить земельные участки с кадастровыми номерами 16:15:150501:2268 и 16:15:150501:2269  для застройки жилой зоны.

2. Определить зону под кладбище в месте расположения мусульманского (татарского) кладбища. 

Председательствующий:
Есть вопросы?
Нет.
Председательствующий:
Слово для выступления предоставляется жителю п. Октябрьский, Фазлыеву Рузалю Раилевичу.
Добрый день уважаемые участники публичных слушаний!

Вношу предложение в проекте генерального плана Октябрьского сельского поселения вид разрешённого использования земельного участка с кадастровым номером 16:15:150501:1755 привести в соответствие с данными публичной кадастровой карты – для сельскохозяйственного производства.

Председательствующий:
Есть вопросы?
Нет.
Председательствующий:
Слово для выступления предоставляется землепользователю п. Октябрьский, Гадельшину Ильгизару Анваровичу
Добрый день уважаемые участники публичных слушаний!

По проекту генерального плана Октябрьского сельского поселения вношу предложение уменьшить санитарную зону АГРС-3 н.п. Октябрьский до 150 метров. 

Председательствующий:
Есть вопросы?
Нет.
Уважаемые участники публичных слушаний!

Повестка дня публичных слушаний исчерпана. Все выступающие были выслушаны.

Предлагаю комиссии с учётом результатов публичных слушаний доработать   проект генерального плана Октябрьского сельского поселения и представить указанный проект Главе сельского поселения. Обязательными приложениями к проекту генерального плана являются протоколы публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
Нет возражений?

Принимается?

Да.

Секретарю публичных слушаний подготовить материалы для обнародования на информационных стендах сельского поселения и на официальном сайте Верхнеуслонского муниципального района.

Есть ли у участников публичных слушаний какие-либо вопросы, сообщения, замечания по поводу ведения заседания?

Нет.

Спасибо за работу.

Публичные слушания признаны состоявшимися.
 Председательствующий                                    Ш.Р. Азизов
 Секретарь 
А.Р. Янгуразова  
 ЗАКЛЮЧЕНИЕ

публичных слушаний
по обсуждению проекта генерального плана 

Октябрьского сельского поселения 

Верхнеуслонского муниципального района
	п. Октябрьский
	01 июня 2017 года



Обсудив проект генерального плана Октябрьского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района, учитывая мнения жителей сельского поселения, участники публичных слушаний одобряют проект генерального плана Октябрьского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района  и рекомендуют:

- Доработать проект Генерального плана Октябрьского сельского поселения:

1. Привести в соответствие месторасположение условных обозначений водонапорных башен и скважин. Указать их на земельных участках с кадастровыми номерами 16:15:150101:622 и 16:15:150501:1228.

2. Земельные участки с кадастровыми номерами 16:15:150101:1228 и 16:15:150101:2239, на которых расположены скважины  внести в границы населённого пункта с изменением категории земель указанных земельных участков.  

3. Определить земельные участки с кадастровыми номерами 16:15:150501:2268 и 16:15:150501:2269  для застройки жилой зоны.

4. Определить зону под кладбище в месте расположения мусульманского (татарского) кладбища. 

5. Вид разрешённого использования земельного участка с кадастровым номером 16:15:150501:1755 привести в соответствие с данными публичной кадастровой карты – для сельскохозяйственного производства.

6. Уменьшить санитарную зону АГРС-3 н.п. Октябрьский до 150 метров. 

        - Поддержать предложение Главы Октябрьского сельского поселения об утверждении проекта генерального плана Октябрьского сельского поселения. 
         - Просить Совет Октябрьского сельского поселения утвердить проект генерального плана Октябрьского сельского поселения.

Председательствующий                                    Ш.Р. Азизов
 Секретарь 
А.Р. Янгуразова  
