ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

с.Нижний Услон                                                                            14 августа  2018 года
здание Нижнеуслонского 
сельского дома культуры

Присутствовали: 18 человек
Председательствующий: Глава Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района   А.З.Шайдуллин.

Повестка дня: слушание проекта Устава Нижнеуслонского сельское поселение Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.
	Публичные слушания открыл Глава Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан А.З.Шайдуллин. Он ознакомил присутствующих с порядком проведения публичных слушаний о проекте Устава Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.
	Далее выступил депутат Совета Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан   Минкабирова Г.Г..  Она проинформировала депутатов о том, что от населения не поступало никаких предложений, дополнений и замечаний. Проект Устава был еще раз рассмотрен на совместном заседании комиссии по социально-культурным вопросам, законности и правопорядку  и рабочей группы, были устранены технические и грамматические ошибки. Поэтому было принято решение - рекомендовать принять Устав Нижнеуслонского  сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан. 	В результате обсуждения, с учетом предложенных изменений и дополнений, в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:
данный вопрос вынести на рассмотрение и обсуждение на заседание Совета Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.
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