   ОТЧЕТ ГЛАВЫ КУРАЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ                             О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2021 ГОД

                  Добрый день, уважаемый Марат Галимзянович! 
      Уважаемые приглашенные, депутаты, жители села, коллеги и гости!
 
      Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2021 году и обсудить основные направления работы на 2022 год.
Администрация поселения — это именно тот орган власти, который решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей.
Основные направления деятельности Администрации строятся в соответствии Федеральным Законом № 131-ФЗ. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, Программой социально-экономического развития Кураловского сельского поселения. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Собрания депутатов сельского поселения в ближайшие годы.
Хотелось бы, чтобы наш диалог был полезен каждому из нас, а встреча носила бы конструктивный характер.
Анализируя итоги ушедшего года, должен признать, что это был очень непростой год для нашего поселения во всех отношениях. Не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что в 2021 году немало сделано для будущего динамичного развития Кураловского сельского поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти — как исполнительной, так и представительной.
Более подробно хочу остановиться на отчете о выполнении наших полномочий.

                                          Уважаемые односельчане!

    Традиционно хочется начать с анализа численности населения. Территория муниципального образования Кураловского сельское поселение остается в прежних границах 2-х населенных пунктов (с.Куралово, и с.Русское Бурнашево) с общей земельной площадью 10682 га. Общая численность населения составляет 1434 человека. Трудоспособное население – 740 чел. По данным отдела ЗАГС на территории Кураловского сельского поселения за 2021 год родилось 10 детей - 7 мальчиков и 3 девочки (это на 6 детей больше, чем в 2020 г.) 
Умерло 25 человек – 9 мужчин и 16 женщин.
Прописалось 11 человек.
Выписалось 15человек. 
                                   Динамика численности Кураловского СП
                                               
                                        в том числе: с.Куралово        с. Русское Бурнашево
на 1 января 2020г-1482ч.                            1310                                          172
на 1 января 2021г.-1453ч.                           1303                                          150
на 1 января 2022г.-1434ч.                           1290                                          144

    Таким образом население поселения уменьшается. Это объясняется снижением рождаемости и увеличением смертности. Значит уменьшением естественного прироста населения.
                       Смертность                                                        Рождаемость
в 2019г.       19 (в т.ч.- 2 Р.Б.)                                                         7 (1-Р.Б.)
в 2020г.       18 (в т.ч. -1 Р.Б.)                                                         4
в 2021г.       25 (в т.ч.-4 Р.Б.)                                                         10

   Динамика детей школьного и дошкольного возраста за последние три года            
                                                    2019г.                 2020г.              2021г.
Дети дошкольного возраста     46ч.                     45ч.                  45ч.
Дети школьного возраста         111ч.                   120ч.                122ч.                  
                                 
  Численность детей школьного возраста за три последних года увеличилась на 11 человек.  Численность детей школьного возраста колеблется в пределах 45ч.              
                               РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
    Администрацией поселения уделяется особое внимание работе с населением. Формы этой работы весьма разнообразны. Они включают в себя, прежде всего работу с письмами, заявлениями и жалобами граждан; постоянную взаимосвязь с депутатами самоуправления, участие и проведении публичных слушаний, граждан, личный приём Главы поселения.
В Кураловском сельском поселении рассмотрение обращений граждан осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года №59-ФЗ. 
Прием граждан проводится каждый вторник месяца в доведенные до сведения граждан дни и часы. Обращения рассматриваются Главой и руководителем Исполнительного комитета, не более установленного законом 30-дневного срока. В Кураловском сельском поселении все обращения подлежат своевременному рассмотрению, проблемы, обозначенные в обращениях, решаются конструктивно.
В течение 2021 года на поступило 44 обращения от граждан, из которых по 41 были даны разъяснения и положительные ответы, тематика обращений: 
1. Вопросы ЖКХ – 5, 
1. Земельные вопросы -11, 
1. Дорожное хозяйство- 7
1. Вопросы санитарии и благоустройства-8,
1. Водоснабжения- 1,
1. Электричества-1, и другие.

                                       


                                             Совет   депутатов

     На сегодняшний день Совет депутатов осуществляет свою работу в новом составе – из 10 депутатов. В состав депутатов Совета Кураловского сельского поселения входят:
Баканов П.А., Баранов Д.Г., Попов С.А., Прокопьев А.И., Маслов Г.Г., Лужаев А.Н., Ильичев А.А., Королева М.А., Медведь Н.О. и Квашнев В.Г.
22 сентября в с.Куралово прошли выборы главы Кураловского СП. Депутаты Совета Кураловского сельского поселения единогласно избрали на пост Главы Квашнёва Валерия Геннадьевича, депутата по округу №6. В работе заседания принял участие руководитель Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района Шакиров И.И.
    Советом сельского поселения в 2021 году было проведено 12 заседаний, всего рассмотрено 50 вопросов по различным вопросам деятельности местного самоуправления 
   Основные вопросы, которые рассмотрены советом депутатов в 2021 году: 
1. Внесение и дополнений в Устав Кураловского сельского поселения;
2. Утверждение отчетов о поквартальном исполнении бюджета в 2021 году;
3. Принятие бюджета на 2022 год и другие. 
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется.

                                        Сходы граждан по самообложению
    На территории Кураловского сельского поселения с 1 по 6 декабря поэтапно                      проходили Сходы граждан. Вопрос, выносимый на сходе –Согласны ли вы на введение самообложения в 2021 году в сумме по 500 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории Кураловского сельского поселения и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:
   -Щебенение существующей дороги в с. Куралово и в с. Русское Бурнашево.
  Итоги схода граждан сложились следующим образом. В списки участников схода граждан на момент окончания голосования включено в с. Куралово 872 жителя, приняло участие в голосовании 446 человек, явка составила 51 %.
   В с. Русское Бурнашево- в списки включено 90 жителей, приняло участие 54 человека, что составляет 60%. Планируемый сбор денег с населения - 481000 рублей, общая сумма со финансирования из Республики должна составить 1924000 рублей.
   На сегодняшний день собрано 20000 рублей (4,0%). 
   Хочется отметить, чтобы получить субсидирование из Республики необходимо оплатить своевременно, до 1 апреля 2022 года Всем гражданам, достигшим 18 летнего возраста, зарегистрированным на территории Кураловского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района, не зависимо от их участия в сходе граждан и отношения, выраженного ими при голосовании.


  ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ САМООБЛОЖЕНИЯ ГРАЖДАН 2021 ГОДА 

       Позвольте детально разложить итоги самообложения 2021 года. По программе самообложения в прошедшем году мы работали только в с.Русское Бурнашево, о общая сумма сбора с населения составила до 1 апреля 35200 рублей, после 400 рублей, что составляет 100%. Из Республики выделили дотаций в размере 140800 рублей. Общая сумма всего составила 176 400 рублей. Остатки прошлого года составили 77000 руб. Было защебенено 86 метров улицы Цветочная на сумму 253400 рублей. Работы осуществлялись подрядчиком Цветковым Алексеем.
	
	Вид работы*
	Сумма затрат***

	Источник финансирования****

	1.
	Щебенение улицы Цветочной
	253400  руб.
	Самообложение



     Первым и основополагающим из вопросов местного значения является формирование и исполнение бюджета поселения.
Основными доходными источниками бюджета поселения, как и прежде, являются налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления и им мы уделяем первостепенное внимание, ведь при наличии средств можно легко выполнить поставленные задачи.

«Отчет об исполнении бюджета Кураловского сельского поселения     Верхнеуслонского муниципального района за 2021 год»

                         Исполнение доходной части бюджета
Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов и безвозмездных поступлений. 
На 1 января 2022 года доходная часть бюджета при плане 9597,26 тыс. рублей выполнена в сумме 9074,76 тыс. рублей, что составляет 94,6 % исполнения к годовому плану
В том числе собственные доходы-2,399 тыс. рублей, что составляет 26,4% от всего бюджета.
В 2019 году доля собственных доходов-2,428 тыс. рублей, что составляет 30,7%
В 2020 году доля собственных доходов -2,458 тыс. рублей, что составляет 16,2%

Основная часть доходов бюджета поселения сформировалась за счет следующих собственных доходов:

-налог на доходы физических лиц - выполнен на 103,7 %
(исполнен в сумме 489 800 рублей, при плане 472 100 рублей);
-налог на имущество физических лиц – выполнен на 105,3%
(142 300 при плане 135 100 рублей);
-земельный налог физических лиц – выполнен на 101,2% - 332 800 рублей (при плане 329 000 рублей)
-земельный налог юридических лиц - выполнен на 135,1 % - 1 060 500 рублей (при плане 785 000 рублей)
Выполнение доходной части - результат работы как органов местной власти, так района в целом.

                            Исполнение расходной части бюджета,
     Расходная часть бюджета при плане 7 428 460 рублей составил 6 639 760 рублей – что составило 89,4%
Из всех статей озвучиваю некоторые:
- на благоустройство 1 058 700 руб.;
- культура -  1 629 000 руб.;
- обеспечение пожарной безопасности и пожарную машину израсходовано 259 800 руб. (содержание машины и зарплата);
- на освещение 309 077 руб.; 
- дорожное хозяйство 667 400 руб.; 
   Бюджетные средства расходовались с максимальной эффективностью.
Основные приоритеты расходования бюджетных средств – своевременная выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата за коммунальные услуги, благоустройство территории сельского поселения.

                                                   БЛАГОУСТРОЙСТВО

                                                              ТКО
    В целях поддержания санитарного состояния поселения организован вывоз твердых бытовых отходов. Вывоз ТКО в поселении с января 2019 года производит Региональный оператор ООО Управляющая компания «ЧИСТЫЙ ГОРОД». Стоимость вывоза ТКО – 104,23 руб. с человека.  Вывоз мусора осуществлялся по графику. Иногда были задержки, но на следующий день все забиралось. В настоящее время замечаний к подрядчику нет. На протяжении 2021 года велась активная работа с несанкционированными стихийными свалками. В их ликвидации оказывалась помощь ООО «Волжанка». Сумма, затраченная на вывоз мусора, составила 50000 руб. 

                                          Дорожная деятельность
    Одна из важнейших составляющих благоустройства населенных пунктов - ремонт дорог. Дорожный вопрос для поселения всегда был и остается одним из главных.     Надо признать, что за последние 3 года в этом направлении проведена большая работа.
В 2021 году по Республиканской программе в селе Куралово были защебенены улицы Профсоюзная – 1131 кв.м. на сумму 2,2 млн. р. и Набережная - 800 кв.м на сумму 1,3 млн. , в Русском Бурнашево улицы Большая – 2861 кв.м. на сумму 4,7 млн. р.  и Заречная – 2361 кв.м на сумму 3,8 млн.р.
  Таким образом, общая сумма затрат на дороги из бюджета Республики составила более 12 миллионов рублей.
   В 2021 году АО «Татавтодор» проводил ремонт и реконструкцию дороги от Кураловского поворота до железобетонного моста, включая ремонт железобетонного моста. На данный вид работы затрачено 145,255млн. рублей.
    Также в с.Русское Бурнашево на средства самообложения защебенили улицу Цветочную на сумму 253 400 рублей, протяженностью 86 м. 
 На 2022 год запланировано по республиканской программе щебенение Большой Красной и Заречной.
    В части организации безопасности дорожного движения были выполнены работы по изготовлению и установке светоотражающих дорожных знаков «Осторожно дети» на ул. Центральной и Пионерской (вблизи школы и детского сада), на мост в селе Русское Бурнашево установлен знак нагрузка на ось «12тонн» на общую сумму 16 500 руб.
  Ежегодно выполняются работы по-зимнему и летнему содержанию дорог общего пользования местного значения на территории Кураловского сельского поселения. 
  В летний период обочины дороги обкашиваются от сорной растительности, а в зимний период чистим от снега. 
   В весенне-летний период велась уборка от мусора вдоль автодороги, проводилось скашивание мест общего пользования, силами сотрудников организаций: школы, детского сада, ДК, библиотеки и администрации поселения. Хочу поблагодарить всех, кто принял участие в этой работе. 
    Постановлениями Администрации Кураловского сельского поселения 
За № 6 от 30 марта 2021года с 01 апреля по 31 мая были установлены и закреплены территории по проведению «субботников» на территории Кураловского сельского поселения.
    По опыту прошлых лет, активное участие в «субботниках» принимали в основном работники муниципальных учреждений и организаций, к сожалению, население не активно выходит на субботники.
   Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу сказать:
- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов; продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты.
    Нужно чтобы все жители активнее   взяли   на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы, приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях.  Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и пример другим жителям.    
    Особо остро стоит вопрос содержания собак. Не все жители села относятся к этому серьезно. Согласно статьи 13. ФЗ-498 При содержании домашних животных не допускается свободное не контролируемое движение животного, за исключением мест выгула, разрешенного Органами местного самоуправления. Выгул собаки без намордника запрещается. К лицам, которые не контролируют содержание своих домашних животных будут приниматься меры административного воздействия. Это относится не только к собакам, но и к козам, которые бегают по селу.               
                          СОДЕРЖАНИЕ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ
    На территории Кураловского сельского поселения расположено 2 муниципальных кладбища. В 2021 году проводились субботники по уборке территорий кладбищ, вырубка деревьев, обкос травы, подвозился щебень. Установлено пять контейнеров под мусор, большая просьба к жителям и гостям поселения, вынося мусор за территорию кладбища складывать его в специально установленные для этого контейнеры. Хочу обратиться к вам односельчане: давайте все вместе будем выходить на субботники по уборке кладбища. Отношение к памяти усопших — яркий показатель культуры населения и отношения к жизни. Поэтому содержать кладбище в чистоте и порядке — прямая обязанность живущих, тем более это в наших силах и не требует дополнительных средств.
                                                 ОСВЕЩЕНИЕ
   В течение года продолжалась работа по уличному освещению. Освещение в с. Русское Бурнашево полностью переведено на расчетный узел учета, установлено 2 прибора учета и дополнительно 9 фонарей. В Куралово выполнены работы по замене ламп ДРЛ на светодиодные энергосберегающие лампы. Таким образом, выполнив работу по освещению оплата эл.энергии составила в 2021 году 309 077 руб., в 2020 году 443 900 руб., в 2019 году 456 900 руб., в 2018 году 520 000 руб., мы видим на сколько сократился расход электроэнергии по уличному освещению, по сравнению с прошлыми годами поселение продолжает снижать оплату электроэнергии, не смотря на то, что установленных фонарей становится больше, таблицу оплаты электроэнергии по освещению улиц вы можете видеть на слайде.
	ГОД
	2018
	2019
	2020
	2021

	фонарей
	79
	87
	98
	109

	Сумма оплаты электроэнергии
	520 000 руб.
	456 900 руб.
	443 900 руб.
	309 077руб

	Расход на 1 фонарь
	6582 руб.
	5251 руб.
	4529 руб.
	2835 руб.


   Хотя работы по энергоэффективности проведены большие, но расход на один фонарь необходимо снизить до 1200 – 1600 рублей! Для этого планируем еще две улицы переключить на щиты учета.
                                                         Водоснабжение: 
   С 2021 года деятельность по водоснабжению осуществляет МУП «Волжанка».   На сегодняшний день в Кураловском сельском поселении 474 абонента. Заключено договоров 136 (28,7%). Работа с населением по этому вопросу ведется. (каждому абоненту были розданы уведомления о заключении договоров).
   Население обслуживает 2 скважины. 
   В отчетный период начисление и формирование квитанций за холодное водоснабжение производил Единый Расчетный Центр «Энергосбыт», средне отпускной тариф составлял – 32,09 руб.,  
    За год начислено за воду –1 118 622 руб., поступило оплаты за воду- 990 626 руб, что составляет 88,6 %
   Долг населения за воду составляет более 67000 рублей.

  Должники:
1. Заречная, д.3-5990,40руб.
2. Заречная, д.2-1991,15руб.
3. Большая Красная, д.3-1093,43руб.
4. Заводская, д.24-1008,08руб.
5. Малая Красная, д.11-3802,29руб.
6. Новая, д.2-4482,7руб.
7. Пионерская, д.6-3739,39руб.
8. Южная, д.9-2710,33руб.
9. Рабочая, д.14-4897,08руб.
10. Школьная, д.5/2-3280,16руб.
11. Школьная, д.16-1187,02руб.
12. Школьная, д.17-8177,15руб.
13. Советская, д.16/4-5914,33руб.
14. Большая,2 (Р.Б.)-3891,9руб.

Затраты вы видите на экране 
- оплата электроэнергии за водоснабжение – 251 382 руб. (20,8 %)
- штраф Госкомитета 25 000 руб.
- заработная плата оператора + взносы с ФОТ (30,2) -100 269,48 руб.
- Химанализ воды -25 510 руб.
- Зарезервировано на анализ воды 2022 г.- 26 000 руб.
- Услуги банка 350 руб.
- Содержание аварийной бригады: 299 974,32 руб.
- Налог УСН 21 715 руб.
- Спецоценка условий труда 1300 руб.
- Работа экскаватора 61 200 руб.
- Расходные материалы для скважин 25651.54 руб.

     За электроэнергию (водокачка) начислено1208,665 тыс. рублей. Из бюджета поселения оплачено 1018,0 тыс. рублей, что составляет 84,2%.  Возмещено МУПом «Волжанка» 251,382 тыс. руб. (20,8% от начисленного). Долг МУПа перед бюджетом поселения составляет 957283 рублей.
     Отсюда можно сделать вывод, что не все жители добросовестно платят за воду, кроме того среди населения получающих жизненно необходимый ресурс как «питьевая вода» имеются нерадивые потребители данной услуги, которые целенаправленно игнорируют и получают услугу за счет других абонентов. Хочется обратиться еще раз к жителям, кто еще не заключил договора на воду прийти в сельский совет для заключения договоров, это же в ваших интересах, т.к в договоре прописывается площадь полива, что исключает необоснованные начисления за полив в летнее время. 
   Так как система водопровода старая и требуется замены, ежегодно приходится устранять прорывы. В этом году устранены 11 утечек водяной трассы и на прокладку 8 метров водопровода по ул. Зеленая. Сумма затрат с учетом содержания аварийной бригады составила 325625 рублей. (расходные материалы-25651руб).
    За электроэнергию (водокачка) начислено1208,665 тыс. рублей. Из бюджета поселения оплачено 1018,0 тыс. рублей, что составляет 84,2%.  Возмещено МУПом «Волжанка» 251,382 тыс. руб. (20,8% от начисленного). Долг МУПа перед бюджетом поселения составляет 809497 рублей.
                                                        
                                                      Культура
     Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организация досуга.
     Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает Дом культуры и сельская библиотека.
     Несмотря на тяжелую эпидемиологическую обстановку работниками культуры и библиотеки нашего поселения на протяжении всего года велась информационно - просветительная работа совместно со школой и детским садом. Большинство мероприятий прошли посвященные 90-летию образования Верхнеуслонского района.
      Постоянно ведется работа по профилактике пагубных привычек, таких, как алкоголизм, наркомания, табакокурение. Также проводились мероприятия по здоровому образу жизни, по организации гражданского и военно — патриотического воспитания. Велась работа с детьми, молодёжью, людьми пожилого возраста, людьми с ограниченными возможностями, мероприятия по работе с семьей, по противодействию экстремизма и терроризма. 
    С целью профилактики возникновения лесных пожаров 10 июля в Кураловском СДК заведующая домом культуры провела разъяснительную беседу с подростками о правилах поведения в лесу и мерах предосторожности при возникновении пожара.  Ребята получили памятки о том, как действовать при возникновении лесного пожара, правилах поведения в лесных массивах. Активно ведется культурно-массовая и патриотическая работа. Причем совместно с работниками культуры и библиотеки, активное участие принимает школа.
2021 год был годом 90-летия Верхнеуслонского муниципального района, а также «Родного языка и народного единства»
    В рамках 90-летнего юбилея Верхнеуслонского муниципального района и рамках проведения отчётного схода главы Кураловского сельского поселения заведующая Кураловской сельской библиотекой Л.Дряхлова подготовила для жителей села и гостей тематическую выкладку «Куралово в истории района», где разместились книги и тематические папки с историей села и рассказами о жизни людей, внёсших значительный вклад в развитие села Куралово. В преддверии Международного дня памятников и исторических мест и рамках проекта «Культура для школьников» и 90-летия Верхнеуслонского муниципального района в библиотеке прошло слайд-путешествие «Каменная летопись края» во время которого читателям было рассказано об архитектурных достопримечательностях родного района. 23 апреля в библиотеке в рамках празднования 90-летия Верхнеуслонского муниципального района проведён конкурс чтецов «Воспеваю край родной». Цель конкурса –популяризация литературного наследия поэтов-земляков и литературы писателей Республики Татарстан, развитие интереса к их творчеству. В конкурсе приняли участие читатели сельских библиотек Верхнеуслонского района. 
И в рамках «Родного языка и народного единства» в поселении проводилось много мероприятий
    В преддверии Международного дня родного языка в библиотеке проведена беседа-диалог «К сокровищам родного языка». 26 апреля, в день рождения великого татарского поэта и просветителя Габдуллы Тукая, в нашей республике отмечается ещё одно знаменательное событие –День родного языка. В рамках этих дат был оформлен библиотечный стенд «Язык-история народа». На стенде были размещены высказывания и стихи татарских поэтов и писателей о значении языка в истории народа. Центральное место на стенде занимал стих Габдуллы Тукая «Туган тел». И это не случайно! В этом году Тукаю исполнилось 135 лет со дня рождения. Габдулла Тукай вошёл в историю татарской литературы как великий народный поэт. Ему же принадлежит слава одного из основоположников современного татарского языка.
    В народном календаре 12 июля –Петров день, Петры и Павлы, Петровки, Петровские гулянья, праздник солнца, играние солнца. Об истории праздника, о традициях, обычаях, гаданиях, приметах и поверьях Петрова дня читатели Кураловской сельской библиотеки узнали во время часа фольклора «Как придёт Петро, так и будет тепло». Мероприятие прошло в рамках проекта «Народная культура для школьников» и в рамках Года родных языков и народного единства.
    Как вы все знаете в 2021 году массовые мероприятия социальной направленности не проводились, однако администрация в частном порядке при личных встречах с соблюдением всех санитарных норм, смогла принести поздравления отдельным категориям жителей Кураловского сельского поселения, чествуя пожилых юбиляров и юбиляров золотой свадьбы.
    Проведение Масленицы в сельском поселении - это отличный способ весело провести время с семьей на свежем воздухе, а также вспомнить о культуре и традициях русского народа. На центральной площади с. Куралово прошёл весёлый и разгульный праздник «Масленица -кормилица, нынче именинница». 
   Празднование 76-й годовщины Великой Победы 9 мая было отмечено возложением венков и живых цветов в местах памяти павших воинов ВОВ.  В дни празднования годовщины Победы, администрацией поселения совместно с предпринимателями поселения, организовано поздравление вдов и тружеников тыла. Хотим выразить огромную благодарность генеральному директору Прокопьеву А.И. за оказанную спонсорскую помощь поселению, на мемориальной доске с.Куралово были написаны сусальным золотом, ещё 4 фамилии наших жителей, павших в Великой Отечественной войне! 
  В селе Русское Бурнашево по инициативе Коченевой Любови Петровны и гимназии №7 города Казани прошёл праздник села. В рамках праздника торжественно открыт памятник погибшим воинам, юбиляры села получили памятные подарки. 
   В Кураловском СП проведён ремонт моста, соединяющего улицы Школьная и Советская и сельское кладбище. В ремонте моста принял участие депутат Совета Кураловского СП Попов С.А.
   1 октября ко Дню пожилых людей в Кураловском СДК прошёл вечер отдыха для пенсионеров «Нам года не беда».
   7 января в Кураловской сельской церкви прошла традиционная детская Рождественская ёлка.  Настоятель святой церкви с. Коргуза Отец Пётр провел для детей праздничный молебен, поздравил всех с великим праздником, пожелал всем здоровья, долголетия, смирения и послушания. Хочется выразить благодарность депутату местного совета Никите Олеговичу Медведь и нашему земляку, уроженцу с. Куралово Александру Викторовичу Потапову за спонсорскую помощь в формировании рождественских подарков. 
  Все работы и праздники проводились при активной поддержке местных предпринимателей, депутатов и просто отзывчивых односельчан, за что им огромное спасибо. 
   В поселении созданы все условия для проживания. Имеется почта, где можно выписать газеты и журналы, заплатить за коммунальные услуги, купить товары первой необходимости. Нет проблем с доставкой пенсии. Два раза в месяц приезжает мобильный Сбербанк, в магазине «Удача» установлен банкомат АК БАРС банка.
  Пенсионерам, кому требуется помощь, закреплен 1 соц. работник. 

                                          ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
        Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает 2 фельдшерско-акушерских пункта, где работают квалифицированные работники.
Основная задача:
-выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний.
На сегодняшний день привито:
в с. Куралово-595 человек (51,3%), ревакцинация-13
в с. Русское Бурнашево-72человека (80%), ревакцинация-20ч.
    Наличие вакцины в амбулаториях имеется. Все желающие могут обращаться к фельдшеру. 
    Медицинскими работниками регулярно проводятся осмотры учащихся школы, делаются плановые прививки. Оказывается, медицинская помощь жителям как амбулаторно, так и на дому. 

                                            ВОИНСКИЙ УЧЕТ
    В населенных пунктах, где нет военных комиссариатов, первичный воинский учет осуществляется органами местного самоуправления. Администрация поселения осуществляет первичный воинский учет граждан, пребывающих в запасе, проводит мероприятия по постановке на воинский учет юношей допризывного возраста, в также ряд мероприятий, связанных с подготовкой к призыву в Вооруженные силы РФ. В 2021 году 5 юношей отправились исполнять свой воинский долг. Всего на воинском учете в сельском поселении состоит 243 человека, из них 8 призывников. Явка призывников на медкомиссию в осенний призыв составила 99%, имеется один уклонист. Прохоров Сергей Александрович. К сожалению данный призывник на территории Кураловского сельского поселения не проживает и разыскать его крайне тяжело. 
                                              Пожарная безопасность

    Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. В селе к огню стали относиться беспечно. Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном, возгорания происходят по вине и халатности жителей, неосторожном обращении с огнем в нетрезвом состоянии, а также детей, находящихся без присмотра родителей.                              
   Много обращений граждан поступают по поводу зарастания личных огородов-картофельных полей, с каждым годом площади насаждения уменьшаются, бурьяном зарастают огороды. А это основная причина распространения пожаров. С апреля, начинается очень пожароопасный период, поджег травы, сильный ветер- являются опасными врагами в сохранности имущества, все об этом прекрасно знают. Каждый акт поджога — это преступление не только против мира природы, но и против самих себя. 
  За 2021 год на содержание пожарной машины было потрачено 259,8 тысяч рублей. По поселению пожарная машина выезжала на тушение пожара 6 раз, в том числе дважды в село Русское Бурнашево. (тушение бани-3 раза, и пала травы-3). 
Уважаемые жители! Убедительная просьба не забывайте своевременно обкашивать свою придомовую территорию и осторожно обращаться с огнем!
                                                      

                                                   Заключение 

       Подводя итог своему выступлению, ещё раз отмечу, что 2021 год, стал периодом большой активной работы в сельском поселении по всем направлениям.    Будем надеяться на всестороннюю помощь со стороны федерального и районного руководства в реализации своих планов и на то, что наше Правительство примет все необходимые меры для того, чтобы последствия финансово-экономического кризиса в стране и мире не отразились на жизни людей и не помешали нам воплощать намеченные идеи в жизнь.

      На 2022 год мы продолжаем ставить перед собой приоритетные задачи:

- максимальное вхождение в федеральные и районные программы;
- благоустройство территории поселения (дворовых и общественных территорий);
- замена существующих уличных светильников на светодиодные;
- продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике алкоголизма и наркомании
-установить пожарные гидранты
- необходимо провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения
За счет средств самообложения планируем продолжить работы по щебенению улиц.
    Анализируя итоги прошедшего года, необходимо признать, что деятельность местной власти – это практически всё, чем окружён человек, мы рядом с людьми и конечно мы пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе, но есть проблемы, которые нельзя решить сиюминутно, например, построить дорогу, но у нас хватит сил и желания довести задуманное до конца. У нас активный, работоспособный депутатский корпус и специалисты администрации. И пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
   Может не обо всех направлениях работы администрации я сегодня сказал в своем выступлении, но я постарался осветить наиболее значимые проблемы, и хочу с уверенностью сказать, что все эти достижения администрации в совокупности с совместными усилиями руководителей учреждений и предприятий, расположенных на территории поселения, поддержкой со стороны депутатов сельского поселения и наших активных жителей позволяют сельскому поселению достойно выглядеть на уровне других поселений района.
  Уважаемые жители поселения, я говорю спасибо всем, за мудрость и терпение, за неравнодушие к происходящему в нашей жизни!
  Мы по-прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра.
   Нашим предприятиям я желаю успехов в работе, дальнейшего развития и по возможности стабильности.
[bookmark: _GoBack]   Спасибо депутатскому корпусу сельского поселения, который активно участвует в решении важнейших вопросов поселения.
  В заключении мне хотелось бы сказать слова благодарности, аппарату районной администрации во главе с Зиатдиновым Маратом Галимзяновичем за помощь и поддержку, оказанную в работе по выполнению плана мероприятий, направленных на улучшение жизни жителей нашего поселения.

Будьте все здоровы и благополучны.
Спасибо за внимание!







