[bookmark: _GoBack]Исполнительный комитет Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан сообщает о предоставлении в аренду земельного участка площадью 836 кв.м. с кадастровым номером 16:15:050401:1287, сроком на 20 (двадцать) лет, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Верхнеуслонский муниципальный район, Верхнеуслонское сельское поселение, с. Верхний Услон, ул. Дубравная, для индивидуального жилищного строительства.
Земельный участок полностью расположен в Приаэродромной территории Международного аэропорта «Казань», тип зоны: охранная зона транспорта, ограничение использования земельного участка в пределах зоны: запрещается размещать опасные производственные объекты, функционирование которых может влиять на безопасность полетов воздушных судов, дата решения: 16.03.2020, номер решения: 296-п, наименование ОГВ/ОМСУ: Федеральное агентство воздушного транспорта. Более подробную информацию о наличии санитарно-защитных и охранных зон можно получить по адресу: с.Верхний Услон, ул. Медгородок, д.21а, тел.:(884379)2-19-35, в рабочие дни с 8.00 ч. до 12.00 ч. и с 13.00 до 16.15.
Заявления принимаются в течение 30 дней (в рабочие дни) со дня опубликования и размещения извещения в районной газете «Волжская новь», на официальном сайте в сети Интернет – verhniy-uslon.tatarstan.ru, а также на сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru. с 01.03.2024 года по 01.04.2024 года. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, предоставляют заявление в МКУ «Палата имущественных и земельных отношений Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан», расположенное по адресу: с.Верхний Услон, ул. Медгородок, д.21а или на электронную почту Albina.Zelenova@tatar.ru, при условии, подписания  данной заявки квалифицированной электронной подписью, тел.(884379)2-19-35. Время приема заявлений ежедневно в рабочие дни с 8.00 ч. до 12.00 ч. и с 13.00 до 16.15. 




