                                      Уважаемые жители, гости!
    Сегодня мы с вами собрались на ежегодный отчётный сход проанализировать: что сделано, что предстоит сделать –поставить задачи о дальнейшем развитии  нашего поселения.
    В работе  схода принимает участие Глава Верхнеуслонского муниципального района Зиатдинов Марат Галимзянович, прокурор района Егоров Василий Иванович, руководители организаций и служб района.
     Вашему вниманию предоставляется отчёт о работе Исполнительного комитета Кураловского сельского поселения за 2016 год.
     Совет сельского поселения состоит из 10 депутатов, которые плодотворно работали в течении 2016 года. Проведено 12 заседаний Совета, рассмотрены  26 вопросов. В основном вопросы по принятию нормативно-правовых актов:
- проведение референдума на территории сельского поселения;
- внесение изменений в Устав  и Генеральный план развития сельского поселения;
- внесение изменений в бюджет, утверждение положений;
- проведены отчётные сессии по исполнению бюджета по кварталам. В работе заседаний принимали участие руководители района С.В.Осянин, В.С.Тимиряев
    Власть стала более доступна и открыта для населения. В 2016 г. личный прием граждан в с.Куралово провел Глава Верхнеуслонского муниципального  района М.Г.Зиатдинов,  зам. Главы муниципального района С.В.Осянин, первый заместитель руководителя исполнительного комитета муниципального района В.С.Тимиряев. На личном приеме у Главы сельского поселения было 32 человека, 3 письменных обращения. Ответы были даны  всем.
Бюджет сельского поселения
    Свою работу исполнительный комитет строит на основании бюджета сельского поселения, который был принят депутатским корпусом 18 декабря 2016 года. Бюджет бездефицитный. Расходы планируются согласно доходам. В связи со сложной экономической ситуацией заработная плата выплачивалась полностью, задолженности  по коммунальным услугам нет.
    Бюджет сельского поселения 2017 года от бюджета 2016 года отличается на сумму в 71,1 тыс. рублей. Эти денежные средства запланированы на статью «благоустройство» в разделе «уличное освещение», т.к. у нас добавились две новые линии по ул.Большая  Красная, Малая Красная.
    Бюджет СП дотационный, собственные доходы составляют только 24%, эта часть бюджета, который мы должны пополнить сами, за счет уплаты налогов от населения.
    Всего по плану собственные доходы составляют 1 мил.154 тыс. рублей,собрали в 2016 году 1 мил.243 тыс. рублей, что составило 107,7 %
Перевыполнение доходной части получили за счёт повышения кадастровой стоимости сельхозземель. Все организации земельный налог оплатили в полном объеме, что составило 144,6%
    С населения имущественные налоги собрали плохо, земельный налог не добрали на 34 тыс.рублей, имущественный налог 15.5 тыс.рублей – итого: около 50 000 тыс. рублей. Да, многие не получили уведомления по налогам, но кто был обеспокоен, те обращались к нам и мы привозили из налоговой района  уведомления.
    Декабрь выдался снежным, трактор дороги чистил, а заплатить нам ему было нечем, т.к. именно эти 50 тыс.рублей и нужны были для этих целей. Республика больше дотаций не дает - сели в долги.  
     Большие долги по уплате налогов:
Баранов Юрий   - 8 000 рублей
Конаев Владимир – 4 200 рублей
Садовой Александр – 3 150 рублей
Сотников Владимир – 3 500 рублей
Шилов Николай – 3 150 рублей
И это только часть неплательщиков…
    Власть на селе должна делать всё: дороги содержать, улицы освещать, траву косить, а мы многие свои обязанности часто забываем – знаем только права! Поэтому хочу ещё раз напомнить, что налоги оплачивать необходимо ежегодно и своевременно. 
     Резерв пополнения бюджета у нас есть. Многие жители не торопятся оформлять наследство, а на умерших налог не идет, не оформляют имущество после родителей, т.к. они были федеральными льготникам. Жаркова Александра Сергеевна уже более 10 лет проживает и  ничего не оформляет в собственность. Земельный контроль проверял- результата никакого.
    Расходы статьи «Благоустройство» выполнена на 100%. Дополнительно в 2017 году выделено только 71,100 рублей на уличное освещение.
    При бюджете сельского поселения в 4 мил.714 тыс.рублей в течении года было получено дополнительно из бюджета Республики, район денежные средства на развитие территории.
Дополнительные доходы
     По Республиканской программе ,» Капитальный ремонт многоквартирных домов»-отремонтировали 2 дома по ул.Рабочая, д.16, д.17. На ремонт 2-х домов потратили 4 мил.800 тыс. рублей. Ремонт произведен качественно, дома стали красивые, теплые –жителям только остается беречь всё это. Но возникает парадокс – из 4 мил.800 тыс.рублей-  2 мил.550 тыс.рублей средства накопительного фонда населения район, в основном на 90% жителей МКД Верхнего Услона, которые оплачивают 5 рублей с 1 кв.м. за капитальный ремонт.
    В 2015 году произвели такой же ремонт МКД по ул.Школьная, д.4, но наши жители платить за капитальный ремонт не хотят. Была отговорка «Сначала пусть сделают, потом всё оплатим» - сделали, а долги растут только вверх:
-Кузнецов Евгений  долг -11 560 рублей;
-Сёмина Светлана – 22 246 рублей;
- Косарева Людмила – 22 750 рублей;
- Петров Дмитрий -5 022 рубля, это всё по ул.Школьной, д.4
     Не лучшем образом, по ул.Рабочей, д.16,д.17
- Сыромятников  В.-8717 руб.
-Серегин Евгений.     -9100 руб.
-  Лучинин Николай  - 10200 руб.
Получается так , нам денег на ремонт домов всем миром набрали ,а мы сидим и молчим. Вот так у нас всегда .В дальнейшем будем дела передавать в суд и взыскивать  долги в судебном порядке. 
По Республиканской  программе «Уличное освещение на селе»  установили 8 светильников,740 метров СИПа, 2 ВЩУ на улице Большая Красная и Малая 
Красная на сумму 292 тыс.руб.  В  с.Русское –Бурнашево ул.Дальняя провели реконструкцию ВЛ-04 протяженностью 1.2 км. ,а также заменили подводку к 15 домам.
Лицензия на водоснабжение у нас заканчивается в 2018 году.Сейчас ведем работу по получению новой  на водонапорную башню в с. Куралово .Наша  водонапорная башня соответствует всем необходимым требованиям Роспотребнадзора ,ежегодные анализы воды подтверждают ее хорошее качество ,жесткость воды в норме, не превышает  коэффициент 7 при допустимой до 10.
На ликвидацию свалок из бюджета района было выделено 42.3 тыс.руб.В с. Русское-Бурнашево ликвидировали и зачистили свалку , так как там нет пока централизованного вывоза, планируем его организацию в 2017 году.
В с. Куралово еженедельно  организован вывоз мешковым  способом. Срыва графика не было,подрядчик оказывает услугу качественно.
В целях безопасности  дорожного движения, по Центральной улице, из дорожного фонда муниципального  района были выделены  денежные средства на установку 20 знаков и 3 искусственных неровностей. В марте месяце будут установлены фонари уличного освещения.
При бюджете сельского поселения 2016 года 4млн.714 тыс. руб. дополнительно  получили 6млн.348 тыс.руб.,что составляет дополнительно 1.3 бюджета СП. Дополнительно были выделены денежные средства в сумме 150 тыс.руб.  на проектно-сметную документацию на проводку газопровода на новый жилой комплекс «Сосны» и межевание 3 домов для специалистов.

Самообложение
 На территории Кураловского сельского поселения  6 марта 2016 года прошел Референдум по самообложению, по вопросу  строительства дорог до кладбищ в с. Куралово и с. Русское- Бурнашево протяженностью  по 0.5 км. каждая. По результатам  Референдума явка избирателей составила 54.7% , за 85.9%. Остальные  просто отсиделись дома.  Республика на каждый вложенный рубль жителями дополнительно субсидировала 4 рубля. Референдум состоялся и его решение обязательно для исполнения всем       жителям сельского поселения. В избирательные списки были включены 1060 чел. избирателей. Решением Совета СП  16 чел. студенты –льготники освобождены от уплаты налога на самообложение. 144 чел. не проживают в сельском поселении. 14 чел. умершии в 2016 году не успевшии  оплатит самообложение. 810чел. оплатили самообложение. 92чел. должники. В ноябре  вручили должникам 115 уведомлений-напоминаний из которых 53 чел. оплатили самообложение. Большое всем спасибо за поддержку и взаимопонимание.
               Анализ   сбора   денежных    средств.
На 01.07.2016 г .собрано с населения -   187.3 тыс.руб.
Дотации  РТ получили в сумме          -    748.2 тыс.руб.	
Всего:                                                     -     935,5     тыс . руб.
На 30.12.2016 г. собрано с населения  -    41.2    тыс.руб.
Дотации РТ ожидаем в 1 кв.    2017 г.      - 167.2  тыс. руб.                  - 
Всего:                                                           -  209.0 тыс.руб.                                        
Если бы еще 92 чел. должников заплатили  бы налог , то дополнительно в бюджет СП получили 190.0 тыс. руб. ,а на сегодня эта сумма у нас упущена.
Расход денежных средств
Подготовка дорожного полотна велась спец.техникой,  автогрейдером, опытным грейдеристом Никоновым Владимиром. Произвели выравнивание  и грейдирование  дорожного полотна, обустройство водоотводных каналов, уложили водоотводные трубы. Затраты на песок составили – 191.390 тыс. руб..  Щебенение произвели на сумму 683.860 тыс.руб.  Щебень был закуплен в Матюшинском  карьере. Средства которые получим в 1 квартале 2017 года будут потрачены на расклинцовку дорог.
Большое спасибо всем жителям ,которые нас поддержали. Хорошо поддержала Республика. Особые слова благодарности нашему подрядчику Мухутдинову  Рафису Вагизовичу, который начал работу по благоустройству  дорог в июне месяце. К 19июня к Православному празднику  «Троица» дорожное полотно до кладбищ было приведено в порядок. К 20 августа дорога была сделана полностью  и с хорошим качеством протяженностью  1 км. Денежная сумма 935.5 тыс. руб. израсходована полностью. Предлагаю в 2017 году провести Референдум по самообложению по вопросу огораживания кладбищ, обустройством входной группы. Уважаемые жители Вы нас поддержите в решении данного вопроса.                                        
 Дороги больная тема. В 2016 году велись работы по ремонту внутри поселковых дорог. Произвели ремонт дороги школьного маршрута.. В октябре месяце за счет средств районного бюджета подсыпали дорогу до церкви ,привели в порядок центральную площадь, поворот около дорожного магазина. Дорогу от Центральной улицы до завода сделали совместными усилиями руководства завода и муниципальными органами власти. Спасибо Марату Галимзяновичу и Альберту Ивановичу за взаимопонимание и поддержку. Спасибо жителям улицы Школьная ,Новая и Пионерская, которые  своими силами  привели данные улицы в порядок и сделали их проезжими. По инициативе жителя Трефилова Александра была приведена в порядок  части улицы Заводская. С трудом идет данная работа в с. Русское- Бурнашево .Только жители улицы Дальная совместно  с дачниками  занимаются решение проблемы при участии сельского поселения.                      
Водоснабжение
С 1 января 2016 года в МУП «Куралово»  вошел н. п. Русское- Бурнашево. Все жители заключили договора на данный вид услуги .В 2015 году сбор денежных средств с населения составил 95.3% , в 2016 году -94.7% . Долг за 2016 год составил 46.8  тыс .руб. С.Куралово-41.1 тыс. руб. ,с.Русское-Бурнашево – 5.7тыс. руб .Спасибо директору Шароновой Эльмире за кропотливую работу с должниками . Приступив к работе с 1 августа собрала с должников более 45 тыс .рублей долгов. Расходы  составили на оплату электроэнергии в сумме 378.5 тыс. руб., на ремонт водопровода  с. Куралово    и покупку насоса в с.Русское-Бурнашево  -141.1 тыс. руб.                                                          
                                    Задачи на 2017 год.                                                                                             В планах 2017 года по развитию сельского поселения:  
- капитальный ремонт  дороги по школьному маршруту протяженностью 500 метров;
- ремонт дороги  6 км с Ульяновской трассы до подстанции;
 - планируется реконструкция уличного освещения по ул.Советская,Заводская ;                                                                                                  -  проведение Референдума по самообложению .
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